

Ο Προσβάσιμος Τουρισμός αποφέρει πολλά οφέλη

Σε ένα συνέδριο που διοργανώθηκε την περασμένη εβδομάδα από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για τον Προσβάσιμο Τουρισμό (ENAT), πάνω από 290 αντιπρόσωποι από διεθνείς οργανισμούς αναπηρίας, τουριστικά πρακτορεία και ιδιωτικές επιχειρήσεις κατέληξαν στο ομόφωνα αποδεκτό συμπέρασμα ότι ο προσβάσιμος τουρισμός είναι η ταχύτερα αναπτυσσόμενη επιχειρηματική ευκαιρία στην τουριστική βιομηχανία.

Οι σύνεδροι έμαθαν ότι, σύμφωνα με στοιχεία από το Ευρωπαϊκό Forum για την Αναπηρία (European Disability Forum), υπάρχουν περίπου 50 εκατομμύρια άνθρωποι με κάποιας μορφής αναπηρία στην Ευρώπη. Αν ληφθεί μάλιστα υπόψη ο ταχέως αναπτυσσόμενος πληθυσμός ηλικίας άνω των 65 και το γεγονός ότι τα άτομα με αναπηρία σπάνια ταξιδεύουν μόνα τους, τότε αυτή η αγορά σχεδόν τριπλασιάζεται. Σύμφωνα με μια πρόσφατη έρευνα του Πανεπιστημίου του Surrey 127 εκατομμύρια άνθρωποι, που αντιστοιχούν περίπου στο 27% του Ευρωπαϊκού πληθυσμού, θα επωφελούνταν από τις υπηρεσίες του προσβάσιμου τουρισμού, και ότι αυτή η περιορισμένη ("niche") αγορά έχει μια εκτιμώμενη αξία της τάξης των 80 εκατομμυρίων ευρώ (€) ετησίως. Αυτή η αξία δε λαμβάνει υπόψη τις εγκυμονούσες γυναίκες, τις οικογένειες με μικρά παιδιά και – κυρίως – τους ταξιδιώτες από τις Η.Π.Α., την Αυστραλία και τον υπόλοιπο κόσμο.

Ο συντονιστής του ENAT κος Ivor Ambrose, συνοψίζοντας το κλίμα του συνεδρίου, δήλωσε: «Δε μιλάμε απλά για μια μικρή αγορά. Ο προσβάσιμος τουρισμός αποφέρει πολλά χρηματικά οφέλη και η αγορά αναπτύσσεται ταχύτατα, εν μέρει εξαιτίας της γήρανσης του πληθυσμού. Ο τουριστικός κλάδος συνειδητοποιεί ότι η εύκολη πρόσβαση είναι προς όφελος όλων των πελατών – είναι ένα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, όχι απλά μια κοινωνική ή νομική ευθύνη.»

Το τριήμερο συνέδριο διοργανώθηκε από τον Ισπανό εταίρο του ENAT, τον οργανισμό Fundació ONCE, και έλαβε χώρα στη Βαλένθια της Ισπανίας. Η ταυτόχρονη μετάφραση από τα Αγγλικά στα Ισπανικά και αντίστροφα, και στη νοηματική γλώσσα και η χρήση υπότιτλων επέτρεψαν σε 200 συνέδρους από 22 χώρες να συμμετέχουν, παρόλο που πολλοί από αυτούς είχαν ποικίλες μορφές αναπηρίας.

Περισσότερες πληροφορίες και παρουσιάσεις του συνεδρίου μπορείτε να βρείτε στο διαδικτυακό τόπο του ENAT, www.accessibletourism.org, όπου μάλιστα φωτογραφίες υψηλής ανάλυσης είναι διαθέσιμες.

Το ENAT υποστηρίζεται από τη Γενική Διεύθυνση για την εργασία, τα Κοινωνικά Δικαιώματα και τις Ίσες Ευκαιρίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με σκοπό την ενσωμάτωση των πολιτικών για την αναπηρία στον τουριστικό κλάδο. Συντονίζεται από την EWORX A.E., στην Ελλάδα, σε συνεργασία με οκτώ διεθνείς εταίρους από το Βέλγιο, την Ελλάδα, την Ιρλανδία, την

Ισπανία, τη Σουηδία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Από τη σύστασή του, το Μάιο του 2006, έχει προσελκύσει πάνω από 380 μέλη από 43 χώρες. Από τον Ιανουάριο του 2008 το ENAT θα λειτουργεί ως Διεθνής Μη Κυβερνητικός Οργανισμός (ΜΚΟ), με έδρα το Βέλγιο. Το δίκτυο είναι ανοικτό σε όλους που υποστηρίζουν – ή θέλουν να μάθουν περισσότερα σχετικά με – τον προσβάσιμο τουρισμό.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπεύθυνη Τύπου του ENAT κα Monica Guy στο press@accessibletourism.org ή να καλέσετε στο +33 1 4209 5614.

Ευρωπαϊκό Δίκτυο για τον Προσβάσιμο Τουρισμό – ENAT

Γραμματεία : EWORX A.E. Ρόδου 22 – 151 22 Μαρούσι, Αθήνα, Ελλάδα

Τηλ. : + 30 210 614 8380 Fax: + 30 210 614 8381 Email: enat@accessibletourism.org